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Με αφορμή την διαχείριση θετικών κρουσμάτων  covid 19 στο Νοσοκομείο μας. 

Από την πρώτη στιγμή της εκδήλωσης της πανδημίας διεκδικήσαμε την εξασφάλιση όλων των 

προϋποθέσεων (προσωπικό, μέτρα προστασίας υποδομές ), για να μπορέσουμε να ανταποκριθούμε ως 

υγειονομικοί στις νέες και πρωτόγνωρες συνθήκες. Δώσαμε τη μάχη ως υγειονομικοί  μαζί με το λαό να 

κερδηθεί χρόνος, να προετοιμαστούμε για «πιθανό δεύτερο κύμα» . 

Όμως τώρα που άρχισε το δεύτερο κύμα, πέρα από τα προβλήματα που παραμένουν, έχουμε τις 

οδηγίες του ΕΟΔΥ και την υλοποίηση αυτών, που βάζουν σε κίνδυνο, τόσο την υγεία και την 

ασφάλεια μας ως εργαζόμενοι , όσο και την υγεία των ασθενών και την διασπορά του ιού! 

Αυτό συνέβη με την διαχείριση επιβεβαιωμένου κρούσματος που Νοσηλεύτηκε στην ΠΘ κλινική του 

Νοσοκομείου μας. Οι οδηγίες του ΕΟΔΥ που «υλοποιήθηκαν κατά γράμμα» από την αρμόδια 

επιτροπή του Νοσοκομείου ήταν οι εξής: « αφού φορούσε μάσκα η ασθενής και οι νοσηλευτές , οι γιατροί 

και το υπόλοιπο προσωπικό που ενεπλάκησε  φορούσαν  γάντια και μάσκες,  δεν υπάρχει πρόβλημα, όλοι 

εργάζονται κανονικά και σε τέσσερις ημέρες να κάνουν τεστ!!!!» 

Ρωτάμε:  

 Αλήθεια, αφού με απλή χειρουργική μάσκα και γάντια δεν μεταδίδεται ο covid, γιατί στο 

τμήμα πιθανών σε Covid  ασθενών φοράμε μάσκα υψηλής προστασίας, ασπίδα, γυαλιά, και 

αδιάβροχη ποδιά; Κι εδώ που σε επιβεβαιωμένο κρούσμα που δεν υπήρχαν αυτά τα μέτρα 

προστασίας δεν υπάρχει πρόβλημα;; 

 Πώς μπορεί να ερμηνευθεί ότι  η 14ήμερη καραντίνα του Μαρτίου, μετετράπη σε 7μερη 

καραντίνα τον Απρίλη μόνο για τους υγειονομικούς που ήταν στενές επαφές με θετικό 

κρούσμα και στη συνέχεια τον Αύγουστο μετετράπη σε 4 μερη καραντίνα στο ΠΓΝΙ και σε 

καμιά ημέρα καραντίνα τον Σεπτέμβρη στο ΓΝ Χατζηκώστα; Είναι λογικό ή αποτελεί 

εντελώς επικίνδυνη διολίσθηση στα μέτρα πρόληψης, μέσω της «βολικής», 

αντιεπιστημονικής προσαρμογής των πρωτοκόλλων αντιμετώπισης, που γίνονται… 

λάστιχο στα διάφορα τμήματα νοσοκομείων ανάλογα με το διαθέσιμο προσωπικό; 

 Πώς δικαιολογείται η απολύμανση του θαλάμου νοσηλείας να καθυστερήσει πάνω από 12 

ώρες, χωρίς οι υπόλοιποι ασθενείς να απομονωθούν σε άλλο χώρο; 

 Πώς δικαιολογείται 3 βάρδιες νοσηλευτικού προσωπικού και η ιατρική ομάδα που εξέτασε 

πολύ στενά, σε πολύ κοντινή επαφή την ασθενή, χωρίς τα ενδεικνυόμενα μέσα προστασίας  

για ύποπτο κρούσμα να εργάζεται κανονικά το επόμενο διήμερο; 

 Στο θάλαμο εκτός του ιατρονοσηλευτικού προσωπικού υπήρξαν συνοδοί των ασθενών. Σαν τι 

ομάδα κινδύνου από την χρόνια επαφή τους με θάλαμο θετικού κρούσματος κρίθηκαν οι 

προηγούμενοι σε σύγκριση με το ιατρονοσηλευτικό προσωπικό; 

Λέει ο ΕΟΔΥ,  ότι χρειάζεται, παραμονή σε επαφή πάνω από 15 λεπτά για να μεταδοθεί ο ιός! Γιατί οι 

συνάδελφοι που ήρθαν σε επιβεβαιωμένη επαφή με την ασθενή για παραπάνω χρόνο, δεν βγήκαν σε 

καραντίνα; 

Λέει ο ΕΟΔΥ, πως στενή επαφή θεωρείται κάποιος μέχρι 48 ώρες πριν την εκδήλωση των 

συμπτωμάτων. Εδώ γιατί δεν θεωρούνται στενές επαφές οι συνάδελφοι;;;  
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Κρύβονται πίσω από τις μάσκες μας;;; 

Οι οδηγίες του ΕΟΔΥ (δεν ξεχνάμε τις οδηγίες των επιστημόνων!!! στο πρώτο κύμα σχετικά με τα 

μέτρα προστασίας), προσαρμόζονται κάθε φορά για τις ανάγκες της κυβερνητικής πολιτικής, της 

υποστελέχωσης, στην έλλειψη προετοιμασίας για το δεύτερο κύμα παρά τις θυσίες των υγειονομικών 

και του λαού! Στα δις που ρέουν, αλλά δεν τα βλέπουμε στην υγεία και στους μισθούς μας  (…και που  

άλλοι τα χαίρονται).  Στην ένταξη μας στα ΒΑΕ. Στις μονιμοποιήσεις των συμβασιούχων,  που έγιναν τελικά 

απολύσεις!  

Θεωρούμε απαράδεκτη την διαχείριση του συγκεκριμένου περιστατικού! Καλούμε τους 

συναδέλφους επιστήμονες της επιτροπής να κρίνουν με βάση τις ανάγκες μας , την προστασία της 

υγείας μας. Και σε καμιά περίπτωση δεν πρέπει κανείς να επικαλεστεί το « αφού όλα τα τεστ είναι 

αρνητικά και το ευχόμαστε, άρα σωστή και η διαχείριση!»  

 Ζητάμε να προχωρήσουν όλες οι αναγκαίες ενέργειες, ώστε:  

► να τίθενται σε προληπτική καραντίνα όλες οι στενές επαφές  

► να γίνει επαναλαμβανόμενος εργαστηριακός έλεγχος για covid 19,  όλων των εργαζομένων και των 

ασθενών 

► να παρθούν όλα τα αναγκαία οργανωτικά μέτρα για την προστασία της υγείας εργαζομένων και 

ασθενών. Να εξασφαλιστεί χώρος που θα μπορεί να γίνεται λήψη ιστορικού των ασθενών πιθανών σε 

covid. Γιατί στο προαύλιο δεν μπορεί να γίνεται ειδικά τώρα που έρχεται χειμώνας. Έξι μήνες κι ακόμα με τη 

σκηνή!!!! 

► να εξασφαλισθεί κατάλληλος χώρος για την παραμονή, όσων εργαζομένων σε καραντίνα το 

επιθυμούν, ώστε να μην θέτουν σε κίνδυνο μέλη της οικογένειας τους 

► να ενισχυθεί άμεσα η  Παθολογική κλινική και συνολικά το νοσοκομείο με επιπλέον προσωπικό, 

ώστε να καλύπτονται οι ανάγκες και να υπάρχουν και "εφεδρείες" για την αντιμετώπιση εκτάκτων 

καταστάσεων  

► να ενισχυθεί το νοσοκομείο με προσωπικό ιατρικό, παρασκευαστές και με τον απαραίτητο 

εξοπλισμό  ώστε να μπορεί να γίνεται το τεστ για covid στο Νοσοκομείο μας. Μονιμοποίηση των 

συμβασιούχων συναδέλφων!   

Καλούμε το ΔΣ του Σωματείου στην κατεύθυνση αυτή να πάρει πρωτοβουλίες.  

Να ενημερωθούν οι εργαζόμενοι του Νοσοκομείου και οι εργαζόμενοι της πόλης. Να οργανώσει την 

διεκδίκηση και να απαιτήσει λύσεις τώρα! 

Η Υγεία του λαού, η προστασία της υγείας, η εξασφάλιση της προστασίας της  

υγιεινής κι ασφάλειας των υγειονομικών, είναι δικαίωμα!  

Δεν είναι κόστος! 

 

 


